

行动起来 共同营造文明通畅出行环境



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

■关注文明条例

公共场所吸烟有所减少
饭店成抽烟重灾区

本报讯(记者 谷长乐) 7月1日《郑州市文明行为促进条例》实施第一天,记者在商场、医院、餐馆等公共场所发现,较之前相比,公共场所抽烟的烟民明显少了,各场所也都设有吸烟劝阻员。

记者走访我市商场、超市、影院等公共场所发现,吸烟者越来越少了。7月1日上午10时许,二七万达,戴有红袖章的吸烟劝阻员们正在商场进行巡查,“卫生间和楼梯口可能会有,很少,上前劝阻基本上都能把烟掐灭,”商场保安介绍,自己工作一年多期间没有见过有市民进商场抽烟。

记者随机走访了多家饭店发现,吃饭时不少人在大厅内吞云吐雾,毫无顾忌其他食客的感受,尤其是饭店的包间内,更是烟雾缭绕。

据郑州市爱卫办工作人员介绍,从调查情况来看,类似于商场、医院、影院等公共场所的禁烟工作做得比较好,但是饭店等餐饮场所抽烟是重灾区。

城管设“路长”
紧盯不文明行为

本报讯(记者 谷长乐) 依据《郑州市文明行为促进条例》7月1日起实施,郑州市城管局执法局对随地吐痰、便溺等不文明行为开展专项整治行动。7月1日上午,城管部门在文博广场、郑州东站、如意湖等地组织开展宣教活动。

下一步,城管部门将积极配合街道办事处,围绕重点路段、重点部位,特别是加强车站、客运站、机场、商场、市场、学校、医院等人流密集区域不文明行为的巡查整治。

同时,城管部门将严格落实“路长负责制”,采取定人定岗定责,对辖区道路进行分包管理。路长负责本路段内养犬、噪音、随地吐痰、便溺等城管行政执法处罚工作,及时处理上级交办、督办案件,市、区城管执法督导部门巡查发现的案件,建立台账,转交路长处置,处置反馈后销号,需要协调的事项,及时反馈给相关职能部门处理。

今起严打非法营运
违规网约车最高罚3万

本报讯(记者 黄永东 通讯员 董万胜) 昨日,市交通委召开城区道路交通秩序综合治理动员会宣布,自7月2日起,将以郑州火车站、新郑机场、郑州高铁站等交通枢纽地区为重要区域,严厉打击各类非法营运行为,行动将持续至年底。

根据会议下发的工作方案,交通部门将按职责分工,针对小型客车(包含巡游出租车和网约出租车)、大型客车及其他

七类车辆的非法营运开展整治行动。其中七类车包含电动摩托车、机(电)动三轮车、电动四轮车(含观光电瓶车、老年代步车、搭棚改装三轮车)等。

整治行动从7月2日起,针对暑假学生回乡返校、旅客假期密集出行等客流高峰期特点,结合郑州全国交通枢纽地区实际,依法严厉打击各类非法营运行为,行动将持续至11月30日。从12

月1日至31日,将针对集中打击转移或新增的非法营运案件多发区域,查漏补缺,建立健全长效监管机制,避免违法行为返潮,确保非法营运整治行动取得实效。

据介绍,此次针对非法营运车辆的集中整治,包含违规营运的网约出租车,未取得营运证及从业资格证,一旦查扣将处以5000元至3万元罚款。

两部门昨起联合查处非法营运车辆
两小时查扣7辆黑网约车

7月1日,郑州市交通委执法支队率先在郑州火车站区域附近展开交通秩序整治,特别是针对在京广路滞留拉客的黑网约车进行查处。在两个小时内,就有7辆未取得营运证和从业资格证的黑网约车遭到查扣。

记者 刘凌智 文/图

京广路两侧停靠车辆
多为黑网约车

17时,交通委执法支队火车站大队联合交警三大队车站一中队等10余名执法人员,开始对京广路沿线停靠车辆进行查处。

自京广路东西两侧安装抓拍设备后,该路段车辆通行情况已得到改善,但仍有一些私家车在此长时间停靠。

据执法人员介绍,这些人大多是网约车司机,停靠在路边等候接单,可在没有乘客上车交易的情况下,他们自称是在这儿等候朋友,苦于没有证据进行查扣。交警也表示,由于车内有驾驶员,所以也只能警告并劝离,可不一会就又转回来了,无法对司机进行处罚。

18时20分,在郑大五附院门口,执法人员看到一辆车牌号为豫A32Vxx的黑色轿车,两名乘客带着孩子正准备上车,记者在执法车内看到该男性司机瞬间惊慌,清晰听到其急切地催促乘客,“快点快点,赶紧上车”。

但由于乘客行李较多,执法车已抵在车前,司机原本还想抵赖,但乘客脱口说出要去二七万达,通过网约车平台叫的车,司机只得承认。

看到执法车辆心慌驾车逃逸

18时30分,在京广路与康复后街交叉口处,火车站大队中队长王勇看到一辆疑似黑网约车,遂将执法车停靠在车前准备下车检查,未料这辆车牌号为豫AC7Qxx的银色上汽大通七座车突然启动,加大油门沿京广路由北向南逃离。

在这个高峰时段,这辆大通车只跑出了大约200米,就被前方等候信号灯的车辆堵得动弹不得。当交警和执法人员将该车包围后,司机仍是不配合,险些撞倒执法人员,直至交警警告其要破窗时,司机郝某方才打开车门,车内坐有一名女性

即日起重拳治理各类非法营运

7月1日,经过两个多小时的巡逻检查,火车站大队执法队员在京广路附近共查扣了7辆黑网约车,而车站一中队郭海等交警也将京广路两侧停靠车辆进行劝离,并查扣两辆逾期未年审轿车。

据火车站大队大队长常多表示,按照交通委的统一安排部署,从即日起已对各

类非法营运行为进行严厉打击,特别是对未取得营运证和从业资格的黑网约车,目前火车站管委会已为东西广场的出租车通道配备了60名保安维持场站秩序,执法人员从而可以集中精力查处打击各类违法行为,净化火车站地区的营运环境,确保打击非法营运行动取得实效。